

## 豐碩獎賞

## (一)

前章提到「天堂」是一處充滿歡樂之地，是所有得救信徒永久居留之所，在那裏不再有悲傷、哀號、疼痛、懊悔等類負面性的感受；神擦去所有人不如意的記憶，使之更新能予適應天堂裏的完美狀態。

在天堂裏，神也為人預備了「生命水」和「生命樹」，讓那復活後的靈體加添永生之樂。人講究吃，神也樂意讓人享受吃。聖經從一開頭創世記第一章就講到吃；在神所創造的生物中，唯有人最會吃、最愛吃、最懂得吃、最會享受吃、最有福氣吃；人擁有從地上吃到天上的福份，遺憾的是人（亞當和夏娃）也是在吃的事上跌倒。聖經的末章啟示錄二十二章也以吃喝來作為大事的了結，彌補人初始的失敗。

許多信徒都有一種錯誤的信念，以為天堂是個大同的世界；待大夥兒上了天堂，大家相



鍾維能

聚在一起敬拜神、享受神、不再分你我、不再分階級，在那裏大家都是神的兒女、都是一家人，稱兄道弟的，有福同享、獎賞同分。

有趣的，聖經對獎賞的說法並非團體性的大同化，而是私人性的個人化。在耶穌基督所設的「才幹與責任」太二十五14、30，「才能與機會」路十九11、27比喻中，清楚看到各人所獲得的獎賞是有大小區分的；獎賞大小之衡量乃是按着各人在所當盡的責任上、所給予的機會上、才幹或才能的發揮上、忠心與見識上、性情上所達到的綜合果效而定之！效率高者所獲得的獎賞大，效率低者所獲得的獎賞小，沒有效率者沒有獎賞，還要被罰。這是很公平合理的制度；要不然，那些一生忠心為主劬勞者，若與得過且過者皆獲得相同品質或相同數量的獎賞，那可就不公平矣！神斷然不會作出如此糊塗之事。

使徒保羅說：獎賞只頒賜給那些盡心竭力者。欲獲取獎賞，必須經過一番奮鬥，有如經歷一場競賽般吃力，需要付出努力的代價，全力以赴，專心往前直跑，最後獲勝者才有資格領取獎品。（腓三12、14）

在啟示錄所論述的七教會中，就有一大堆獎品待君去贏取。

## (1) 贏得生命的冠冕。(啟二10)

冠冕是權力與地位的象徵，通常只有帝王或統治者才可以戴上。戴上生命的冠冕；表示身份地位皆被提昇，成為天國之君の後嗣，被封為天國王子屆時已不再有性別之分，皆為王子稱謂。此獎賞是賜給那些至死忠心，勝過艱苦試煉之人的禮物。

## (2) 不受第二次死的害。(啟二11)

第二次死是與神永遠隔絕，被丟棄在全然無光的黑暗地獄裏，雖生如死。此獎賞與生命冠冕同賜予。

## (3) 獲得隱藏的嗎哪。(啟二17)

嗎哪是以色列人在曠野流浪之時日裏，神特別賜給他們吃的食物，以養活他們。以色列人在曠野共吃了四十年的嗎哪（出十六章）。據說嗎哪是營養全備的食品。曠野的嗎哪是看得見的食物，會消失、暫時的；也會發臭會變質；天國的隱藏嗎哪是永不消失、永不變質的事物；代表神長久的供應。按照聖經的提示，在天堂裏只有吃生命果與喝生命水，沒有

提到吃嗎哪；所以嗎哪應該是在千禧年國度裏吃的。此獎賞是賜給那些在信仰上不與異端妥協，堅守主名、固守主道之人的禮物。(啟二

13)

(4) 贏得白石，上面寫着新名，只有領受之人能予認識。(啟二17)

白石是古人受審時，陪審團若給予白石則無罪釋放，給予黑石則有罪受刑；所以白石是生命冠冕的象徵。此獎賞與隱藏嗎哪同賜予。

(5) 贏得權柄制伏列國，用鐵杖轄管(或作牧養)他們。(啟二26, 27)

經文解釋鐵杖代表權柄，好像主基督從聖父所領受的大權柄一樣；祂將以鐵杖來管制列國，如同把窗戶的瓦器打得粉碎。主基督與祂的信徒們以權柄來管制列國，只有發生在千禧年國度裏，屆時被提信徒將與主基督同降臨，審判世界並建立千禧年國度，各人將按照在世上所表顯出來的靈命果效，從主基督領受大小不同的權柄，以管制新世界一千年。此獎賞是賜給那些一生持守基督信徒美德好行為、有愛心、有信心、勤勞、忍耐、忠心、良善之人的禮物。(啟二19, 25)

(6) 贏得晨星。(啟二28)

晨星是主基督的稱謂(明亮的晨星)，是統治者權力的象徵。(啟二十二16)這是一個授權

證據，是主基督的印章，列國人都將俯首稱臣，無可抗拒。此獎賞與鐵杖性權柄同賜予。

(7) 得穿白衣。(啟三5)

白色象徵聖潔。白衣是天國禮服的象徵；在天國裏每個人都是一團白色的光體，如同太陽光般耀亮。此獎賞是賜給那些儆醒並遵守主道之人的禮物，他們出污泥而不染。(啟三2, 3)

(8) 主基督將要在聖父與眾天使面前承認其名。(啟三5)

意味着被接納、被承認、被肯定。此獎賞與晨星同賜予。

(9) 永遠在神的殿中作柱子。(啟三12)

有關經文說明天堂裏沒有殿宇，主神和羔羊為堂殿。有牆但沒有柱子。(啟二十一22, 12, 14)按照邏輯推理，天堂裏不但沒有(不需要)殿宇，應該也沒有牆、沒有柱子或棟樑之類的建築架構，經文所言只是一種象徵性的事物，不是我們觀念裏的殿宇、牆壁、柱子之類的東西。柱子是高大建築物的命脈；倘若柱子支撐不夠或不夠堅固，建築物會因此倒塌。在神的殿中作柱子非同小可，表徵得神信賴，被神高舉，把天家交託，任其人支撐；其意是成為天家極其重要的人物(三)，比天使更尊貴。

所以在神的殿中作柱子是尊貴的象徵。此獎賞是賜給那些力守主道、行為良好、承認主名之人的禮物。(啟三8)

(10) 被寫上神的名(耶和華)、神城的名(新耶路撒冷)、主基督的新名(萬王之王、萬主之主)(啟三12)。

被寫上三重大名，或被蓋上三重印章，兩個是至高權威者之名，另一個是至大國之名；如此蓋章法世上尚未有過，象徵

被主神完全的肯定。此獎賞與殿柱同賜予。

(11) 與主同坐寶座。(啟三21)

與主同坐寶座的只有二十四位長老有資格，那是第一等級信徒的賞賜。(啟四2, 4)這是所有基督信徒夢寐以求的盼望，但能予贏取者人數不多。老底嘉教會一無是處，卻有機會贏取最高榮譽的獎賞；主基督對老底嘉教會疼愛有加，祂對老底嘉教會的信徒發出簡易卻獎品特大號的挑戰：誰能從富裕的教會環境下脫穎而出，有信心、有好行為、有屬靈眼見並熱心愛主者，就有資格贏取此獎品！(啟三17, 19)

原來主神非常疼愛祂的兒女們，預備了那麼豐碩的重禮，作為在天家父子團聚時的慶賀；真是太美妙、太豐盛的宴會矣！你我能不嚮往嗎？